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ATA DA 16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA

 

 

Ao dia 25 do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, na sala do Conselho Superior da Defensoria
Pública, presentes: a Subdefensora Pública-Geral Administrativa, Karina Rodrigues Maldonado, o
Subdefensor Público-Geral Institucional, Gustavo Gonçalves Martinho, o Corregedor-Geral, Frederico de
Sousa Saraiva, os Conselheiros e Conselheiras eleitos, Camila Machado Umpierre, Gilmara Andrade dos
Santos, Guilherme Rocha de Freitas, Vinícius Paulo Mesquita, Heitor Teixeira Lanzillotta Baldez, Rafael
de Freitas Cunha Lins e o presidente da Associação dos Defensores e Defensoras Públicas de Minas
Gerais, Dr. Rômulo Luiz Veloso de Carvalho, realizou-se a 16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA do
Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado de Minas Gerais do ano de 2025. Composto o quórum
regimental, a sessão foi iniciada com atraso justificado pela participação da presidência em evento do
Condege. Item 1 – Leitura e aprovação de ata da sessão anterior: Dispensada a leitura da ata da
sessão anterior, a qual foi assinada por todos os presentes via SEI. Item 2 – Momento Aberto:  Não
houve inscritos. Item 3 – Procedimento 074/2025 – SEI: 9990000001.011314/2025-81 - Apresentação
dos cidadãos(ãs) ao cargo de Ouvidor(a)-Geral da DPMG: A Presidenta Dra. Karina Maldonado
estabeleceu que cada candidato teria 5 minutos para manifestação, com controle de tempo realizado pelos
conselheiros Gustavo Martinho e Guilherme Rocha. A ordem seguiu a lista de inscritos.  Foram ouvidos os
seguintes candidatos, que apresentaram seus currículos, experiências profissionais e propostas de atuação
(focadas em escuta ativa, modernização tecnológica, itinerância e aproximação com a sociedade
civil): Alice Fidelis Rocha: Destacou experiência em hospitais psiquiátricos judiciários e foco na
linguagem simples; Ana Carolina Guimarães Paixão: Advogada corporativa, enfatizou gestão de contratos
e compromisso social; Ana Carolina Tostes de Oliveira: Ressaltou a atuação em direitos coletivos e a
ouvidoria como espaço de participação popular; Ana Luiza Olegário Antunes: Apresentou-se de forma
remota, destacando currículo em segurança pública e direitos humanos; Bernardino Soares de Oliveira
Cunha: Ex-Ouvidor Geral do Estado, focou em sua experiência de gestão, implementação de sistemas
(MGO) e inovações tecnológicas como assistentes virtuais; Camila Brites Teixeira: Ouvidora de
concessionária (MG-050), destacou certificação em ouvidoria e foco em indicadores de qualidade; Daiane
Magalhães Emiliano: Enfatizou experiência comunitária e liderança de bairro; Duilliam Nascimento
Santos: Propôs o uso de inteligência artificial na triagem e criação de aplicativo "Ouvidoria
Fácil"; Eduarda Abreu da Silva: Relatou experiência na Secretaria de Direitos Humanos e foco na justiça
social; Eduardo Campos Prosdocimi: Administrador público, citou experiência na Secretaria de Saúde e
gestão estratégica; Fernanda de Oliveira Lage: Advogada popular com apoio de diversas entidades,
destacou a ouvidoria como ponte entre territórios e instituição; Fernando Henrique Andrade de Souza
Gonzaga: Advogado, trouxe relato pessoal de origem periférica e a importância da
representatividade; Gildázio Alves dos Santos: Filósofo e educador, defendeu a ouvidoria como
ferramenta de gestão participativa; Gislene Ribeiro de Matos: Propôs transparência, imparcialidade e
valorização da diversidade; Isac Polidoro dos Santos Oliveira: Bombeiro civil, focou em prevenção e
proteção de vulneráveis; Járlei Batista Leão: Atuação em direito urbanístico e vilas/favelas; João Miguel
Ribeiro Pereira Lira: Especialista em compliance e prevenção à lavagem de dinheiro; Juan Pablo Miranda
Souza: Destacou experiência no serviço militar e atendimento ao público; Kátia Ferraz Ferreira: A oitiva
desta candidata exigiu o deslocamento do Conselho para o andar inferior devido à falha no elevador,
garantindo sua acessibilidade. Destacou atuação nos direitos das pessoas com deficiência; Laura Dias
Machado: Atuante em controle interno e auditoria; Luciana de Fátima Eufrásio: Relatou trajetória de
superação pessoal e liderança comunitária rural; Marcelo Pereira Gomes: Defendeu a ouvidoria não
apenas como vitrine, mas como órgão vivo de democracia; Marcela Viviane Michelle Ferreira da Silva:
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Após problemas técnicos iniciais, defendeu a "escuta ativa" como postura e não apenas técnica; Marcilene
Fernandes Pires: Defensora popular, propôs uma ouvidoria "gestora e eficiente"; Nadyne Pêgo Guimarães:
Após queda de conexão, retomou fala sobre empatia e experiência de estágio na DPMG; Nísio Miguel
Torres de Miranda: Destacou maturidade e experiência no serviço público, criticando a lógica de disputa
de poder em favor do "servir"; Pabloneli de Sousa Vidal: Gerente de Procon, enfatizou que o Defensor já
atua como ouvidor nato; Rodrigo Xavier da Silva: Membro do Conselho Penitenciário, elogiou a previsão
de mandato e independência no edital; Rosângela de Oliveira Rocha: Professora e ex-conselheira tutelar,
defendeu a ocupação do cargo por mulher e educadora; Samira Neves Oliveira: Pesquisadora, propôs
eixos de escuta, educação em direitos e valorização da diversidade; Sílvia Corrêa de Moraes Campos:
Advogada e mãe de crianças com deficiência, focou na luta por inclusão e cidadania; Tiago de Oliveira
Melgaço: Ex-Ouvidor Geral do Estado, propôs ferramentas de gestão, relatórios gerenciais e
regionalização da ouvidoria; Vitor Henrique Rodrigues: Membro de conselho no RJ, sugeriu simplificação
de canais e criação de conselho de usuários; Yandra Cristina Esteves Genevain: Escrevente de cartório,
destacou a inclinação natural para o atendimento ao público e mediação; Ausências: Foi realizada a
chamada final dos candidatos ausentes, que não se apresentaram: Arthur Henrique Martins Lopes, Geraldo
Ovídio de Oliveira Junior, Isabela Tavares dos Reis, Laura Gabriela Oliveira Silva, Letícia Caroline do
Nascimento Silva, Luiza Carla Gregorio Andrade, Marlon Daniel de Aquino, Nilson Eduardo da Silva
Chagas, Rayanne Luiza Carmo da Silva e Renata Coelho da Silva Domingos. Problemas Técnicos:
Candidatos como Járlei Leão, Marcela Viviane, Nadyne Pêgo, Samira Neves e Sílvia Corrêa tiveram
problemas de áudio/conexão, sendo realocados na ordem de chamada para garantir suas
falas. Acessibilidade: Houve interrupção da sessão para que os conselheiros descessem as escadas e
ouvissem a candidata Kátia Ferraz, pois o elevador do prédio estava quebrado. Item 4 –  Comunicações
da Administração Superior e Assuntos Gerais:  A Presidenta Karina Maldonado prestou
esclarecimentos sobre as próximas etapas. Destacou que o Conselho Superior reunir-se-á na quinta-feira
seguinte para a escolha das entidades que votarão no Ouvidor e que a nomeação do escolhido(a) não
ocorrerá neste ano, mas somente após março, devido às restrições da Lei de Responsabilidade Fiscal em
período eleitoral da Defensoria. Foi reiterada a lista de candidatos que, embora habilitados, não
compareceram à apresentação. Por fim,agradeceu a presença de todos e ressaltou a importância de ouvir os
candidatos para além da análise documental. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão com a lavratura
da presente ata, que vai assinada pelos presentes. Faz ainda parte desta, arquivo de áudio e vídeo que
documenta todo o ocorrido e está disponível na intranet, na aba de vídeos do Conselho Superior.

 

Belo Horizonte, 25 de novembro de 2025.

Karina Rodrigues Maldonado
Subdefensora Pública-Geral Administrativa

Gustavo Gonçalves Martinho
Subdefensor Público-Geral Institucional

Frederico de Sousa Saraiva
Corregedor-Geral

Camila Machado Umpierre
Conselheira Eleita (Secretária)

 

Gilmara Andrade dos Santos
Conselheira Eleita

 

Guilherme Rocha de Freitas
Conselheiro Eleito
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Vinícius Paulo Mesquita
Conselheiro Eleito

Heitor Teixeira Lanzillotta Baldez
Conselheiro Eleito

Rafael de Freitas Cunha Lins
Conselheiro Eleito

Rômulo Luiz Veloso de Carvalho
Presidente da Associação dos Defensores e Defensoras Públicas

Documento assinado eletronicamente por Karina Rodrigues Maldonado,
Subdefensora Pública-Geral Administrativa, em 22/01/2026, às 18:21, conforme
art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Frederico de Sousa Saraiva,
Corregedor-Geral da Defensoria Pública, em 23/01/2026, às 13:22, conforme art.
1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Camila Machado Umpierre , Defensora
Pública, em 25/01/2026, às 20:02, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Guilherme Rocha de Freitas , Defensor
Público, em 27/02/2026, às 11:46, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Rafael de Freitas Cunha Lins , Defensor
Público, em 27/02/2026, às 17:17, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Vinicius Paulo Mesquita, Defensor
Público, em 27/02/2026, às 17:58, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Gustavo Gonçalves Martinho,
Subdefensor Público-Geral Institucional, em 02/03/2026, às 18:27, conforme art.
1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Gilmara Andrade dos Santos Maciel ,
Defensora Pública, em 05/03/2026, às 08:41, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Rômulo Luis Veloso de Carvalho ,
Defensor Público, em 13/03/2026, às 09:13, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Heitor Teixeira Lanzillotta Baldez ,
Defensor Público, em 24/03/2026, às 14:39, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.
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A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://defensoria.mg.def.br/portal-sei informando o código verificador 0742612 e o
código CRC FA4B0420.
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